

# 不在收费之列 门票还收五元

## 浆水泉景区管委会称:多个村投建,并非免费公园

本报记者 宋立山



“明明不在收费公园之列,为啥还收5元门票?”近日,有市民向本报反映,在去浆水泉公园晨练时被收费,而且老人也不免票。景区管委会称,公园是多个村投资建设,并非免费公园,收费是经物价部门核准的。而物价部门则说,该项费用曾向物价部门申请试运行一年,超过期限后并未再向物价部门申请定价,另外是否需要政府定价很难界定。



公园收费岗亭上挂着2007年物价局监制的价格监督牌。 本报记者 宋立山 摄

### 市民反映 公园晨练 被收五元

“早上跑山为啥还要交钱呢?”赵先生家住浆水泉景区附近的一个小区,早上起来习惯去跑山晨练。

往常的大致路线为,向南穿过浆水泉村,取道浆水泉水库大坝,然后循路上山。多数时候他晨练时间较早,但最近一次因为有事耽误了,上山时间有点晚,门口有了收费的工作人员,不交5元不让上山。

14日,记者来到浆水泉公园。发现公园既没有围起来的铁栅栏,也没有封闭的大门。在水库大坝西头岗亭的墙上挂着两块牌子,一块牌子上写着“济南浆水泉风景名胜价格服务监督岗”的字样,落款处为“历下区物价局监制”,时间为2007年6月;另一块牌子上则写着“济南浆水泉风景名胜收费标准每位5元,身高1.2米以上购全额票”,落款处为“济南市物价检查所监制”,另附有一部监督电话。

不过,记者发现,岗亭里并没有人,收费杆也是抬起的。附近村民说,收费的工作人员有时候在,有时候不在,“收不收钱,就看你的运气了。”村民说,“平时人不多,主要靠周末收费,有时候会看到工作人员跟游玩的市民吵起来,有些人不愿意掏这个钱。”

### 景区解释 门票用于 景区维护

村民告诉记者,收费的工作人员“是姚家街道办事处派过来的人”。

对此,17日记者首先致电历下区姚家街道办事处浆水泉风景区管委会。管委会一位负责人说,浆水泉公园确实要收门票费,这项费用已经收了20多年,他接管景区以后,也一直延续这项收费。

他进一步解释说,跟市区的免费公园不同,这个公园建于上世纪90年代,由当时的姚家镇多个村共同投资建设,建成以后,也仅对姚家镇的村民免费开放,其他市民前来游玩,需要购买门票。

“物价部门审过的,当时核定的价格是5元钱,这么多年来一直没涨钱。”这位负责人说,收费的岗亭上都挂着物价局监制的牌子,不是随随便便就收费的。

“每人只收5元钱,一年也就收个仨瓜俩枣的,没多少钱,基本都用在景区维护上了。”他说,景区需要有人来维护,比如平时的环卫工作、冬季的护林防火,维护自然需要费用,只能用一点门票收入来填补一下。另外,公园对有老年证的市民不会收取费用。

### 物价局回应 收费试运行后 没再进行申请

济南市物价局工作人员接受记者采访时说,几年前历下区物价局曾经将浆水泉公园的收费标准上报市物价局,市物价局在经过成本核算之后,核准公园以每人5元的收费标准试运行一年。

试运行期过了之后,如果还继续收费,可以再向物价部门申请定价。但是浆水泉公园并没有再提交过申请,所以他们现在的收费跟物价局并无关系。

“而且,浆水泉公园到底属于什么性质,不需要到物价局申请定价和备案,也比较难以界定。”这位工作人员进一步解释说,根据相关规定,对于依托国家自然资源或文化资源兴建的游览参观点门票价格,实行政府定价或政府指导价,“浆水泉公园应该是集资建设的,不好界定所依托的自然资源究竟是国家的还是集体的。”

另外,这位工作人员还提到,因为浆水泉公园没有再次申请定价,市物价局不清楚其是否具有定价的前提条件,比如是否经过规划审批,相关手续是否齐全等,“如果不是规划的景区,我们就更没法要求他们申请定价或者备案了。”

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333



# 黄金周特大优惠

# 首付3万8

# 自主买房不求人

# 买湖景美宅送20万豪装



◎西部新城中枢, 200余万平千亩湖山都市生态城 ◎104、220国道、刘长山路, 坐享20分钟都市生活圈 ◎20万平米欧陆风情园林、5大湖景、12000平中心湖 ◎五星级豪华会所、15000余平米全天候运动中心, 尊享奢华 ◎国际双语幼儿园, 小学、中学一站式教育配套 ◎10万平米欧陆商业街, 创建足不出户的便捷生活 ◎满屋名牌9A精装, 顶级品牌打造成品质豪宅 ◎国家一级资质金碧物业, 24小时贴心服务 ◎济南首席社区巴士, 便利连接社区与市区



恒大地产集团 EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

绿洲 热线: 0531-87356666

售楼路线 20路、25路、济长巴士3路到恒大绿洲下车 项目地址: 济南市长清区大学路与凤凰路交叉口东北侧